

HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő = Félévre 3 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-06
Vasárnap (d. u. 4-10) T 245-81, 245-08

Hatalmas tömeg előtt, lelkes ünnepségen iktatták be vasárnap Esztergomban Serédi Jusztinián bíboros hercegprímást

„Azért van oly sok baj és kiellenség közöttünk, mert megfogytakozott a szeretet” — mondotta első prédikációjában a primás

Autóbalesetek az esztergomi országuton

Lobogódszbe öltözött az ősi székváros, amelynek falai között délelőtti fejedelmeknek kijáró hódolattal és díszrel iktatták be a hercegprímási méltóságban Serédi Jusztinián. Drapériák és szőnyegek mindenfelé, még a kis mellékutcákban is. Különösen impozáns képet nyújt a pályaudvartól a primási palotáig vezető útvonal: a két diadalkapu, a fenyőfákkal és borostvánnyal borított primási palota, amelynek homlokzatán aranybetűkkel a főpap jelszava:

„Justitia et pax.”

Az utcákon nemzetiszínű lobogók vödöröznek a primás fehér-kék zászlóval, a boltok kirakatát az új főpap arcképe díszíti. A hajnalban frissen leestett hó fehérre varázsolta a várost: az ősi Esztergom is ünneplőbe öltözött.

Kora reggel óta talpon van az egész város. Mindenki izgalommal várja, mikor kondulnak meg a bazilika harangjai. Örömmel néz az emberek s ez az öröm kiül az arcokra, ott lobog a szemekben: Esztergom városa és a városban összecsereglett nemzet ünnepi hangulatban vár az ünnepségek megkezdésére.

Jóval kilenc óra előtt már ezreket menő tömeg hullámzott a székesegyház hatalmas bronzkapuja előtt. Fényes autók és diszhintók gördülnek az ősi bazilika oszlopok feljára, a díszmagyaros urak, papok, ünnepi ornatibusban, polgárok egyszerű feketében, katonatisztek aranyos gallérral szállnak ki belőlük és tűnnek el a székesegyház hajójában. Itt van az ország egyházi, társadalmi, politikai és kulturális életének színe-java. De eljött az ünnepi beiktatásra az egyszerű polgár, a gazda és a fejkendő asszony is. Mindegyik magának érzi a hercegprímást, a belőle kiáradó szeretetből mindenki részesülni akar.

Erkeznek az előkelőségek

Az elsők között érkeznek Albrecht és József királyi hercegek, majd Zichy János gróf, az Országos Kátolikus Népszövetség elnöke, Presny Elemér, gróf Széchenyi Viktor és Huszár Adorján főispánok. Nem sokkal utána érkezik Wlassics Gyula, a felsőház elnöke, Zeltay Tibor, a képviselőház elnöke, Czettel Jenő Puky Endre képviselőházi alelnöke és Karajfi János, a képviselőház házelnöke. Tíz óra előtt pár perccel jönnek a kormány tagjai: Mayer János földművelésügyi miniszter, Schandl Károly államtitkár kiserelőben, Seltosky Béla belügyminiszter, Bud János pénzügyminiszter, Walko Lajos külügyminiszter. Ott követik nagy számban az országgyűlési képviselők, akik kivétel nélkül díszmagyarban vannak, képviselve van az ellenzék is Brdgy Ernő, Földán Béla, Pakots József, Gadl Jenő feketé polgári ruhában. Tíz óra körül érkezik teljes főpapi ornatibusban Orsenigo Cesareo pápai nuncius, őt követi Szenczechny Miklós gróf érsek, Erdős Remig pannonhalmi és Werner Adolf sírcsi apát, Bangha Béla János-társaságbeli atya, Papp Antal görögkatolikus érsek, Ravasz László, Raffay Sándor protestáns püspökök és Józán Miklós unitárius püspökhelyettes. Részt

vett a belkutatás ünnepségen Ripka Ferenc főpolgármester és Sipőcz Jenő polgármester Budapest székesegyház részéről, Ludwig György gazdasági tábornok, a honvédség főparancsnokának helyettese és Kárpáthy Kamilló, a honvédség képviselője, ott voltak továbbá Huszár, Károly, Teleki Pál, Rakoszy Iván,

A hercegprímás bevonul a Bazilikába

Pontosan egynegyed tízenegyet mutatott a székesegyház toronyórája, amikor a kormányzó képviselőjében megérkezett Klebeleberg Kunó gróf kultuszminiszter,

majd pár perc múlva Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás autója ért a bazilika elé. Ugyanekkor megkondult a bazilika nagyharangjai. A város többi kis- és nagyharangja pedig mintha csak erre a jelre várt volna: dildandó zúgások közepette lépett Serédi Jusztinián az aranyos baldachin alá. A hercegprímás teljes főpapi díszben volt. Vallást hófehér hermelin borította, amelyből plasztikusan emelkedett ki a palást élénk bíbora.

Felzúgott az orgona: a primási menet megindult az oltár felé.

Elől két szék gertya között vitték az érseki keresztet. Utána következett a subdiakonok hosszú fehér sora, majd a kanonokok és egyéb méltóságok illa öltözében és bírummal. A hercegprímás az ugynevezett Bakts-kápolnában, mely a bazilika egyik mellékhajójában van, rövid szentségimádságot végzett, majd egész kíséretével a stallum alá vonult.

A főoltár előtt

Az oltár elé haladó és közben áldástosztó primás előtt letérdeltek a fehérkarigés papok és a hívők, ugyanekkor az óriás szentélyben helyet foglalt méltóságok és előkelőségek élőkön a királyi hercegekkel és a pápa követével. Orsenigo Cezar nunciusal felállt. Miközben a primás közöttük elvonult, álltak fejét hajtották. A fehér karigés papok hosszú sora, amely a térégház után az oltárig kísért a primást, visszavonult a templom hajójába, helgették a primás köré szepreglettek a látárevendés, hermelinnel ékeztetett kanonokok, akiket Kálmán Kálmán főcéremóniárius vezetett. A primás a szentély baldachin alá vonult már-ványfalú trónusára lépett és ott áldást osztott. Ekkorra a dóm kapuja bezárult:

A primás beszél...

A püspök kilenc aranyos misérnába öltözött segédletével az oltárhoz vonul. Térdelőrukkal, megkezdődik a mise. Evangélium után a primás a szentély baldachin alá lép szőnyegekre lép s először intési szavalt egyházmegyéjének összesereglett híveire.

— Keresztyény magyar testvéreim! — hangzik a primás ércecs baritonja és hétézer lélek lesi a szavát. Isten kegyelméből és. XI. Pius pápa elhatározásából dívettem az esztergomi érseki méltóságot. Ugy értem, hogy ölem fordulópontján vagyok: lelkeim visszacsúszál a múltba, vissza ezer évvel. Az esztergomi érsekek minden időben és minden megperbáltatásban támasztást voltak a nemzetnek: hitet adtak a kételkedőknek, erőt a csüggedőknek. Elemenek a fordulópontján

volt miniszterek, Kardosny János választásos első tilkos tanácsosa, bárchízi Bórcz István, Petri Pál, Wolf Károly államtitkárak és mások a közelétek kitűnőségei közül. Az érkező notabilitásokat a rendezőbizottság élén Zsembery István fogadta és kalauzolta a részükre leniartott helyekre.

— Veni sancte — zendült fel a papok éneke. A diakonokok a ceremóniamester vezetésével levették a primás válláról a hermelint és a bibort, helyette aranyos palástot borítottak vállára és ékkövektől csillogó, aranyos püspöksüveget illesztettek fejére.

— Oremus... per Christum dominum nostrum — hangzott fel elsőzben a székesegyházban a primás éneke. Az ének után Drachos kanonok az oltár baloldalára lép a felolvasó a primás kinevezését hirdető latin nyelvű dekrétumot. A dekrétum felolvasása után a papok felékesítik a primást a pluvialeval, a hatalom jelvényével.

— Vivat, vivat, vivat! — Hangzik háromszor erőteljesen a papok üdvözlése s nyomban utána megzendül az orgona és a hatalmas körzen zengő hangon énekelve ismét meg a háromszoros vivatot. Ezután Walther Gyula püspök lép a primás elé, üdvözli őt a papság nevében s a primás kezbe téve le a Czernoch halála után rész szálló hatalmat, kézséckre járul a primás elé. A primás két orvátja megdököl a püspökkel s csókkal üdvözli az üdvözölésre sereglő főpapokat, az első között Papp Antal érsek, Meglátó látvány, amint a fiatal primás szeretettel üdvözli, amint a fiatal primás szeretettel üdvözli a hófehérhajú főpapot, aki egyházi ornatibusban, fején a fehér selyem himnusz sarkostulát jelent meg előtte.

A főpapok üdvözlése után a primás örmőrszabásony trónzékére ül és így fogadja a papság hóvaló kézséckét. A papok hódolata után levezetik fejéről a püspöki süveget. — Dominus vobiscum — énekl a primás s ezzel befejeződik a misét bevezető instaláció Leveszik válláról az aranyos palástot. Levél bíszeregyűlést. Fehér kezűvel hunznak a kezére. Misétől ültetetik. Az érseki palliumot helyezik vállára s ugyanekkor, amikor az eddig viselt ékkövektől díszített püspöksüveg helyett nagyobb, de egyszerűbb sárgaszínű süveget illesztenek a fejére, püspöki süveget illesztenek a misénél a primásnak segédkező két kanonok ezüstös fejére is.

— Domine, non sum dignus, — hangzik háromszor halkán a primás szava. Urfelemutatás után az előbb égi gertyákkal bevonult fehér karigés papok hosszú sora kivonul a szentélyből. Nemsokára a Miatyánkot énekl hangosan a primás. Közeledek a mise vége s szeretőben a főpapozól az egyik pap kíséretében a primás felé a szavakkal: Pax tecum, béké veled, átadja a primás békécsókát. Nemsokára ezután a leckeönnyvet a baloldalra viszik, a primás a papsággal a hívők felé fordul s az egyik diakonok csengő hangon énekl:

— Ite, missa est. — Mise után a primás ismét trónusára lép, lesegítik róla misérháját. A körson felzendül a pápai himnusz: — Hol Szent Péter szírvatosa... — A körzen éneket átveszi a közönség is a közönséggel együtt énekelnek a szentélyben helyet foglalt előkelőségek is. A primás állva halgatja az éneket. Pillanatnyi csend, utána fölzendül: — Isten, dild meg a magyart. — E dalra mind megvívunk a szívek. Vallásközlönbséggel, szegény és gazdag egyfelmé lekecséssel énekl a dal. Utána ismét ráadják a primásra a hosszuszálú, karminvörös bíboros ruhát, vállára teszik a hermelint, fejére illesztik az ugyancsak karminvörös papi sapkát s a menet megindul a kijárat felé.

Ugyanolyan rendben, mint ahogy az oltárhoz érkeztek. Elő a keresztet vivő pap, utána a gertyát vivő papok, nem messze tőlük a pápai nuncius, majd a primás, aki mindaddig, amíg kocsijához ér, áldást oszt. Mintegy tíz perccel a primás kivonulása után lép a templom. Az oltáron magában, ahová lépcsők vezetnek, mint meglepenevett szobor jelenik meg a püspökhajú sekrestyés s elölta az oltár két gertyáját. A hat gertya egykorban a tabernaculum mellett égett, a hetedik a szentélytől felelt, kisérési emlékeire. Ahol négy perccel ezelőtt ember-ember hátán tolongott, most néma csend. A közönség megilletődött, bensőséges élményvel gazdagabb szíve. Az előkelőségek pedig a primási palotába vonulnak viátszregreire.

Hia azt akarjuk, hogy az ország feljótárogzon, egyeknek kell lennünk ebben az érteben és abban a jóhiszenben, hogy följön elé végre sokat szenvedett hazánkba a szeretet országa.

A prédikáció után a primás a papok kíséretében az oltárhoz ment vissza folytatni a misét. Offerterium előtt az archiepiscopus egy fehérkarigés pap kíséretében előbb a pápai nunciushoz, majd a szentély jobboldalán a legelső padosban ülő főpapok elé vonul incenzálásra. Mindegyik főpap előtt fejhalással háromszor emeli meg a tömjéntartót. Alighogy visszatér az oltárhoz, egy fehérkarigés pap kíséretében a tömjénfüstölővel az egyik aranyos misérhajú diakonos lép előbb a szentélyben helyetfoglalt előkelőségek elé s aztán a szentély bejáratához vonul s háromszor magásra emelve a füstölőt incenzálja a hívőket.

A primás a mise legközelebbi részét a trónzékén ülve mondja halkán. Az orgona bugása s a hatalmas esztergomi egyházi énekkar művészi éneke betölti az óriás székesegyházat. Ember ember hátán szorong. A székesegyházban közel tízezer ember kíséri figyelemmel a szertartást.

A primás most felül a kíséretével Urfelemutatásra az oltárhoz vonul. A zengő éneket és orgonabugást hirtelen mélységes csönd váltja fel. Az egyik diakonok kezében megcsendül a csengő.

Az Urfelemutatás következik.

A templom községe térdreborul s mély főhajlattal vez részt a misé legfontosabb részében, csupán néhány más jelezetett képviselő nézi állva a felmutatást otyadt.

— Domine, non sum dignus, — hangzik háromszor halkán a primás szava. Urfelemutatás után az előbb égi gertyákkal bevonult fehér karigés papok hosszú sora kivonul a szentélyből. Nemsokára a Miatyánkot énekl hangosan a primás. Közeledek a mise vége s szeretőben a főpapozól az egyik pap kíséretében a primás felé a szavakkal: Pax tecum, béké veled, átadja a primás békécsókát. Nemsokára ezután a leckeönnyvet a baloldalra viszik, a primás a papsággal a hívők felé fordul s az egyik diakonok csengő hangon énekl:

— Ite, missa est. — Mise után a primás ismét trónusára lép, lesegítik róla misérháját. A körson felzendül a pápai himnusz: — Hol Szent Péter szírvatosa... — A körzen éneket átveszi a közönség is a közönséggel együtt énekelnek a szentélyben helyet foglalt előkelőségek is. A primás állva halgatja az éneket. Pillanatnyi csend, utána fölzendül: — Isten, dild meg a magyart. — E dalra mind megvívunk a szívek. Vallásközlönbséggel, szegény és gazdag egyfelmé lekecséssel énekl a dal. Utána ismét ráadják a primásra a hosszuszálú, karminvörös bíboros ruhát, vállára teszik a hermelint, fejére illesztik az ugyancsak karminvörös papi sapkát s a menet megindul a kijárat felé.

Ugyanolyan rendben, mint ahogy az oltárhoz érkeztek. Elő a keresztet vivő pap, utána a gertyát vivő papok, nem messze tőlük a pápai nuncius, majd a primás, aki mindaddig, amíg kocsijához ér, áldást oszt. Mintegy tíz perccel a primás kivonulása után lép a templom. Az oltáron magában, ahová lépcsők vezetnek, mint meglepenevett szobor jelenik meg a püspökhajú sekrestyés s elölta az oltár két gertyáját. A hat gertya egykorban a tabernaculum mellett égett, a hetedik a szentélytől felelt, kisérési emlékeire. Ahol négy perccel ezelőtt ember-ember hátán tolongott, most néma csend. A közönség megilletődött, bensőséges élményvel gazdagabb szíve. Az előkelőségek pedig a primási palotába vonulnak viátszregreire.

A Serédi beiktatására siető előkelőségek autóbalesetei

A primási installációra Esztergomba igyekvő előkelőségek nagy része autón lette meg az utat a fővárosból Esztergomig. Mintegy nyolcven autó robotolt ma a kora reggeli órákban az egyhátfejedelmek székháza felé. Az autók egy részét azonban kellemszerűen, de szerencsére nem veszedelmes baleset érte. A folyton kanyarodó és erős emelkedésű országúton a kora reggeli órákban esett hő megnehezítette a közlekedést. A sofőrök ellenben, hogy utasításuknak megfelelőleg és hogy feltízre benn legyenek Esztergomban, nem csökkentették sebességüket. Így történt meg, hogy a többi között

elakadt Albrecht királyi herceg autója is, Sztranyavszky államtitkár kocsija az árokba fordult és annyira megsérült, hogy az államtitkárnak más kocsin kellett folytatni az utját.

Pilisvörösvár közelében a sikos uton baleset érte

Ripka Ferenc főpolgármester autóját is. Az autóban a főpolgármesteren kívül Kozma Jenő kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő foglalt helyet. Az autó a sikos uton megcsuszott és

árokba fordult. Ripka főpolgármester, Kozma Jenő, valamint a sofőr zuhanás közben kiestek az

autóból, komolyabb bajuk nem történt, csupán kisebb horzsolási sérüléseket szenvedtek. A balesetet észrevette a Ripka főpolgármester mögött haladó autó, amelyben Walkó Lajos külügyminiszter ült. Az autó azonnal megállt a baleset színhelyén s a miniszter Ripkát és Kozmát autójába ültette s az utat most már fennakadás nélkül folytatták. Szerencsésebben menekült meg a balesettől Zsitvay Tibor, a képviselőház elnöke, akinek

autója szintén az árokba hajtott, de baleset nem történt. Az ut különböző annyira sikos volt, hogy összesen mintegy tizenhárom autó borult fel, de szerencsés véletlen folytán senkinek sem történt súlyosabb baja. A felborult autók egyikében ült két újságíró, a Magyar Kurir című könyvomat lap munkatársai, akik szintén kisebb horzsolási sebeket szenvedtek.

A baleset következtében a vendégekre természetesen megekészték, ami a vendégekre várakozó főispán házában nagy izgalmat okozott. Néhány előkelőség a balesetektől következéskor már csak az ünnep végére érkezett Esztergomba. Visszafelé az ut még siksabbá vált, de a sofőrök most már vigyázatosabbak voltak s néhány kisebb kellemetlenségétől eltekintve, mindnyájan szerencsésen értek vissza a fővárosba.

Dr. Deutsch Artur ügyvédet egy évre, dr. Bodiss Elemér ügyvédet két hónapra felfüggesztették az ügyvédi gyakorlattól

Súlyos ítéletet hozott az Ügyvédi Kamara feyelemli választmányja két ügyvéd feyelemli ügyében:

dr. Deutsch Artur egy évre, dr. Bodiss Elemér két hónapra tiltotta el az ügyvédi gyakorlattól.

A feyelemli eljárás Kaufmann Bernát ceceli kereskedő panaszára indult meg, aki az Ügy-

irodavezetőjének, dr. Bodiss Elemér ügyvédnek azzal, hogy az összeget helyezze letébe. Bodiss azonban hírtelen megbetegedett és a pénzt ezért csak napok múlva helyezte letébe. Deutsch Artur azt is állította, hogy a pénzt később visszaadta Kaufmann Bernátnak. A feyelemli bíróság nem fogadta el Deutsch dr. védekezését és vétkesen mondván ki a bepanaszolt cselekményben

végleg elmozdította őt az ügyvédségtől.

Dr. Bodiss Elemér ellen, aki az ügyben eddig csak tanúként szerepelt, elrendelte

a feyelemli eljárás megindítását. Dr. Deutsch Artur a rendkívül súlyos ítélet ellen fellebbezést nyújtott be, s arra hivatkozva, hogy betegsége miatt nem tudott megjelenni a tárgyaláson. Az Ügyvédi Kamara elfogadta a fellebbezést és

az tárgyalást rendelt el, amelyen Bodiss Elemér ügyét is lefolytatták. A napokban hirdette ki a feyelemli bíróság ítéletét és ebben dr. Deutsch Artur egy évre, dr. Bodiss Elemér pedig két hónapra tiltotta el az ügyvédi gyakorlatától. Az ítélet ellen mindkét ügyvéd fellebbezést jelentett be.

Barla-Szabó József lemond mandátumáról

Az összerfaterhetlenség bizottság döntése nehez kérdés elé állította Csilléry András és Barla-Szabó József képviselőket, a Man-kábiztosító Intézet igazgató-főorvosait. Csilléry András mindjárt az összerfaterhetlenség megállapított döntés kihirdetése után kijelentette, hogy mandátumát tartja meg, meg, Barla-Szabó József azonban nem tudott azonnal határozni.

Csilléry és Barla-Szabó szombatn megjelentek Vass József népjóléti miniszternél, akivel hosszas tanácskozást folytattak. A Hétfői Napló munkatársának értesülése szerint a tanácskozáson végleges megállapodás történt:

Csilléry András mandátumát tartja meg, ellenben Barla-Szabó József lemond mandátumáról

Ilyen körülmények között az egyik igazgató-főorvos állás megüresedik. Csilléry András, aki erről az állásról már már a mai napon bejelent lemondását, Vass József népjóléti miniszternek maga helyett dr. Takács István orvost ajánlotta. Dr. Takács István tagja a fővárosi törvényhatósági bizottságnak, ahová a Keresztény Közföldi Párt listáján jutott be. Ezekután orvosi és politikai körökben egyaránt nagy érdeklődéssel várják a döntést: ki lesz Csilléry András utóda?

Bezegh-Huszágh főkapitány és Schrantz tábornok tárgyalása a Lipót-körti kettős gázolás ügyében

A főkapitányságon két nap óta állandó tárgyalás folyik a honvéd városparancsnokság kiküldöttjei, magasrangú törzsisztiek és a rendőrség vezetői között, a Lipót-körtön történt kétszeres motorkerékpárgázolás ügyében, amelyben egyébként szigorú katonai és rendőrségi nyomozás is folyik.

Csütörtökön egy motorkerékpár, amelyen egy egyenruhás százados és egy polgári ruhás főhadnagy ült, a Lipót-kört és Csáky-utca sarkán elgázolta Sági János közlekedési rendőrt. A gázolás után megállás nélkül továbbrohogott és a Margit-hídon elgázolták Kallitoda János ügynököt.

Még a második gázolás után sem álltak meg.

A hid végénél megint eléjük állt egy közlekedési rendőr, akit nagyobb embercsoport veti körül és ez a falanksz végre megállásra kényszeríti a kerékpár vezetőjét. A kétszeres gázolás szemtanúja a járókelők csoportosan futottak a motorkerékpár után, felháborodva fogták körül a gépet és súlyosan fenyegető magatartást tanúsítottak az utasokkal szemben.

A leállított gép körül perecikig tartó tumultus keletkezett a tömeg és a polgári ruhás főhadnagy között.

Az intézkedő rendőr, majd segítségére érkező társai köteleseggéközhöz híven rendre és feyelemre intették a felháborodott embereket, hogy ezzel elejét vegyék a súlyosabb inzultusnak, amely a rendőrök beavatkozása nélkül elkerülhetetlen lett volna a gázolás miatt felzúgult emberek gyűrűjében. Ilyen előzmények után megtörtént a szokásos igazoltatás, majd a kerékpár utasai a rendőrökkel a főkapitányságra mentek, ahonnan később egy tiszt autón a városparancsnokságra kísérte őket. Az ügyben ugy a katonai, mint a polgári hatóság vizsgálatot indított, Tegnap azután

megjelent a főkapitányságon Schrantz Ödön tábornok, városparancsnok és hosszabb ideig Bezegh-Huszágh Miklós főkapitány dolgozószobájában tartózkodott.

A városparancsnok és a főkapitány tárgyalásáról semmiféle felvilágosítást nem ad a rendőrség, ezzel egyidőben azonban a főkapitányság értesítés osztályán széleskörű nyomozás indult a kétszeres gázolás ügyében. A városparancsnok ugyanis kifogást emelt az intézkedő rendőrök ellen. A katonai körökben elterjedt hír szerint egyrészt azt kifogásolta, hogy a rendőrök a főkapitányságra kísérték a tisztet, nem pedig a városparancsnokságra mint ahogyan ezt a vonatkozó rendelkezések előírják. A másik, súlyosabb panasz az, hogy a rendőrök nem védtek meg a tömeg támadása ellen elég erőlyesen a főhadnagyot akit az egyik rendőr részéről inzultus is ért.

A főkapitányságon nagy erőlyel folyik a vizsgálat. Eddig közel 25 tanút hallgattak ki, köztük egy tekintélyes, előkelő mérnököt.

A tanúk egyöntetűen a rendőrök mellett vallanak és az állítólagos inzultus a felháborodott publikumnak tulajdonítják.

A főkapitány és a városparancsnok között az ügyben már ismételt tárgyalás volt és a vizsgálat is tovább folyik. Általában mindentől az a felfogás alakult ki hogy ha a rendőrök szabályellenes előállítás módjára kifogásolható is, a bántalmazásra vonatkozó súlyosabb panasz nem lehet terhükre írni, mert éppen a becsületlen rendőrök voltak azok, akiket nem tett elfogultat az, hogy pár perccel ezelőtt egy közlekedési rendőrtársukat gázolták el és igyekeztek féken tartani a fenyegetően fellépő közönséget.

INGYEN



HUGO VIKTOR

összes regényei és elbeszélései, illusztrált kiadásban.

A bel- és külföldi remekírók magyar kiadásai sorozatának legújabb műveként rövidesen megjelenik

Hugo Viktor összes regényei és elbeszéléseinek nagy kiadása teljes fordításban, gyönyörűen illusztrálva.

Elhatároztuk, hogy ezeknek a szép és világhírd regényeknek nagy részét

INGYEN

adjuk, így tehát a lapnak azon olvasói, akik az alanti szelvényt 10 napon belül a lent feltüntetett címre küldik, ingyen kaphatják a kiadásunkban megjelenő

HUGO VIKTOR MŰVEIT

teljes 24 kötetben körülbelül 4000-5000 oldal terjedelemben. Könyvkiadóvállalatunk szerkesztő-, bíráló- és fordítóbizottságának névsora a következők: Balla Mihály, Banász László dr., Csillay Kálmán, Endrődi Béla dr., Forrá Pál dr., Fülöp Zeigmond dr., Gati Erzsébet, Hausz András Károly, Karinthi Emilia, Karinthi Frigyes, Kelen Ferenc dr., Lándor Tivadár, Margittai Szaniszló, Németh Andor, Dobos Pécsi Mária, Poroszolt Kálmán, Püskösti Andor, Sebestyén Károly dr., Somlyó Zoltán, Schöpflin Aladár, Sziklai János dr., Szini Gyula, Szirmai József, Sztrókovy Kálmán, Telekes Béla, Várkonyi Titusz, Vécsey Leó, Zoltán Vilmos.

E kiadásunk illusztrációit Prilboda István címlaptervezését pedig Végvári Gusztáv iparművész és festőművész urak készítették. A franciák legnagyobb költője, egyúttal a legvarázslatosabb elbeszélő közt tartozik. Romanikus cselszövegű történelmi fejedelmek hatással voltak jókora, aki mestereinek vallotta Hugo Viktor. A Notre Dame törvénye, a Nyomorultak roppant gyönyörűek ma is balhatalan alkotásában. Hugo Viktor összes regényei és elbeszélései szép nyomában, kitűnő fordításban jelennek meg és csak a hirdetés és csomagolás költségeit kérünk kötetenként 25 fillérvény megtérítését. — A szétkülönböző kötetes sorozatunkat a tényleges portóköltség megtérítése ellenében történik, avagy portómentesen vehető át kiadóhivatallunkban, abban a sorrendben, ahogy a megrendelések beérkeznek. Kiadásunk a következő műveket foglalja magában:

A nyomorultak 8 kötet, A párisi Notre Dame 3 kötet, A sevezt ember 3 kötet, A tenger munkái 3 kötet, 1793 2 kötet, Izlandi Han 3 kötet. Bug, Jargal, — Egy halálraítelt utolsó napja, Claude Gueaux.

Mindennemű pénzküldemény egyelőre mellőrendő.

SZELVÉNY

Alulírott Hugo Viktor összes regényeit és elbeszéléseit illusztrált kiadásban a fenti feltételek szerint ingyen kívánja.

Átvételi elismerést és szállítási értesítést kérünk.

55.

Név:
Lakhely (ucca): Postá:

Küldési címek az illető állam nyelvében közzelendő. Felvitelül 10 olvasható aldirévt kérünk

Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vonatkozik, amelyek 10 napon belül beküldetnek:

CHRISTENSEN ÉS TÁRSA

GUTENBERG

könyvkiadóvállalat fiókja

Budapest, IV., Váci-u. 77.

Vasárnap a Nemzeti Pénzváltó Irodájában detektívek felügyelete alatt tárgyaltak a háziőrizetbe vett igazgatók

Vasárnap este hét órakor a Nemzeti Pénzváltó Rt. Vörösmarty-téri helyiségében tovább folytak a néhány nappal ezelőtt megkezdett tárgyalások, amelyek a békés kibontakozást igyekeztek lehetővé tenni. Az ülésen résztvettek a bank igazgatók tagjai, a Pénzügyi Központ egy kiküldöttje, Sándor László dr. és Telek György dr. védőügyvédek és a bank ügyésze. Ugyancsak megjelent Hadinger Adolf alelnök, Nadas Lipót vezérigazgató, Pajzs Elemér dr. ügyész és szili Stein János igazgató is, akik háziőrizetben vannak és ezért egy-egy detektív kíséretben jöttek a tárgyalásra.

A négy bankvezető hangoztatta, hogy öket semmi felelősség nem terheli, a békés megoldás érdekében azonban hajlandók magányvagyonukból hozzájárulni a szandálshoz. Eddig különféle garanciák formájában több mint száz ezer pengőt teremtettek elő e célra.

Ez az összeg még távolról sem fedi a várható esetleges hiányt, azonban mindenestre komoly lépést jelent a kibontakozás lehetősége felé. A felajánlott összeg valószínűleg még emelkedni fog.

A főkapitányságon ma szünetelt a vizsgálát, hétfőn azonban újra megkezdik a kihallgatásokat. A rendőrség most már főként azt igyekszik megállapítani, hogy

kinél érdekében történt a letétek lombardirozása és az így befolyt összeget ki kezelte el.

Büntetőjogi szempontból ennek a kérdésnek a tisztázása a legfontosabb. Amennyiben a nyomozásnak ez a fázisa komoly eredményt hozna, akkor

fellétnést keltő újabb intézkedésekre kerül a sor.

Közben tovább folyik a Pénzügyi Központ vizsgálata a státusz megállapítására

zését. A végzés ellen Pálos dr. főügyész helyettes felfolyamodással állt, a vádtanács azonban hozzájárult a szabadlábrahelyezéshez és

Chapata Mihály két nappal ezelőtt elhagyta a fogházat.

Az eljárás természetesen tovább folyik el.

lene és hír szerint az igazságügyminisztérium is érdeklődött a nem mindennapi esetről. Az amerikai magyar mérnök pedig, aki ártatlannak tartja magát a szerinte öntudatlanul elkövetett vétségben, várja ügyének elintézését, hogy a márciusban induló csoporttal visszatérhessen Amerikába a Kossuth-szobor teleplezésére.

Sági Pál.

Ptasinszky Pepit baleset érte nászutján St. Moritzban

Az Operaház primaballerinájának, akinek ródlija felborult, inszalag túgulás miatt valószínűen örökre le kell mondania a táncról

Megrendítő baleset híre érkezett Pestre St. Moritzból, ahová Ptasinszky Pepi, az Operaház kiváló primaballerinája üdüléssel egybekötött nászutjára utazott. Az ellenőrzhetetlen hírek szerint a művésznőt férje társágában ródliás közben apró baleset érte, amely hatásában azonban súlyos következményekkel járhat a primaballerina művészi pályájára.

A lapok annakidején, decemberben nem számoltak be arról, hogy Ptasinszky Pepi a Diótörő című pantomim operaházi előadása közben milyen súlyos baleset érte. Az előadás felében a primaballerina nagy jelenete közben

hirtelen összeesett és elájult

Ajultan vitték a műv sznót a szinpadról állítólag, ahol Lobmayer Géza orvosprofesszor megállapította, hogy jobb lábán súlyos természetű inszalagrándulást szenvedett. Az előadás most folytatható, hanem helyette Keresztessy Mária táncolta tovább a Diótörő című pantomimot.

Ptasinszky ezután öt napig fektült Budapesten, ahol Lobmayer professzor annyira helyreállította egészségét, hogy átülése St. Moritzba utazhatott. St. Moritzba kísérte Ptasinszky Pepi férje, Semler Béla posztóárus is.

1927 nyarán sokat beszélték erről a rejtélyes szerelmi házasságról amelyet teljes csöndben, szinte titokban kötöttek. Ptasinszky Pepi a férje iránti lojalitásból annakidején

sem is akart többé beszélni az Operaházhoz

hanem férjével Londonba kívánt költözni. Semler Béla azonban igen finom megérzéssel nem fogadta el feleségétől ezt az áldozatot, hogy a művésznő miatta lemondjon a szinpadról, beleegyezett abba, hogy Ptasinszky továbbra is az Operaház tagja maradjon. Az Operaház műsorbeosztása miatt

azonban a fiatal pár nászútra nem utazhatott el, így a fiatal pár most Ptasinszky betegsévével járó szomorú alkalmat használta fel arra, hogy régebbi tervét megvalósítsa.

Ptasinszky Pepi és férje december végén érkeztek St. Moritzba, ahol a fiatal asszonyka elefedkezve minden bajáról, vidám életet kezdett élni. Csakhamar nagy társaság alakult ki körülöttük és mivel a st. moritzi január sportalkalmait Ptasinszkykék sem akarták elszalasztani, gyakrabban tettek felbontás kirándulásokat.

A hozánk érkezett hírek szerint Ptasinszkyék a társaság unszolására a napokban ródliba ültek. A ródli azonban

egy kisebb kanyarodáson lefordult és a benne ülők a hóba estek.

Senkinek sem történt semmi baja, csak Ptasinszky Pepi érzett a jobb lábán újra heves fájdalmakat. A korábbi inszalagrándulása fokozottabb mértékben nyugtalanította a művésznőt, aki azonnal orvosokat hívott. Az orvosok szomorú megállapítással közölték, hogy a művésznő lábán

inszalaggyulladás lépett föl,

amelynek kezelése egyrészt rendkívül hosszadalmas, másrészt a gyógyulás esetén sem biztató a művésznő további táncosnői pályájára vonatkozóan.

A hírek szerint Ptasinszky Pepi a jövő szezonra nem ujtja meg az Operaházzal kötött szerződését. Két hét múlva Pestre érkezik ügyei likvidálására és azután férje eredeti terve szerint Londonba költözik. Reméljük azonban, hogy a baleset nem annyira súlyos természetű, hogy ha hosszabb idő múltán is, újra ne ragyoghasson ez a kivételes tehetségű, istenáldotta művésznő a magyar táncművészet ritka csillaga éghoztatán.

Stób Zoltán.

Bud pénzügyminiszter ma tárgyal a pénzügyigazgatókkal a forgalmi-adó ügyében emelt panaszokról

Fábián Béla adatai minisztériális ankét előtt. — Befejeződött a nagykátai vizsgálat. — Forgalmi-adó-naggyűlések országsszerte

Ma délelőtt a pénzügyminisztériumban Bud János pénzügyminiszter elnöklésével nagy jelentőségű ankét kezdődik a forgalmi adóval kapcsolatos kérdésekről. A pénzügyminiszter ankétján tárgyalás alá kerülnek mindazok az adatok, amelyeket Fábián Béla nagyhatású parlamenti beszédében felsorakoztatott. Az ankétre Bud János pénzügyminiszter meghívta az összes pénzügyigazgatókat, akik a Fábián Béla által felvetett összes kérdésekről referálni fognak a pénzügyminiszternek. Az ankétón a forgalmi adóellenőrök ellen emelt panaszok, a könyvevezetés, a letétek és a pénzübtüntetések kérdése kerül megvitatásra. Az ankét eredménye elé nemcsak politikai, hanem kereskedői és iparos körökben nagy érdeklődéssel tekintenek, már csak azért is, mert a felfedezett eredményekhez képest

a pénzügyminisztérium forgalmi adóosztályának vezetéseben és adminisztrációjában nagy változások várhatók.

Bud János pénzügyminiszter az ankét anyagát a jövő héti folyamán a képviselőház elé fogja terjeszteni. Ugyancsak

a Hár elé kerül a nagykátai vizsgálat eredménye is.

A vizsgálat anyagát Bud pénzügyminiszter kiegészítésként céljából kiadta Simonetti Lajos pénzügyigazgatónak, aki már befejezte a pótvizsgálatot is, ugyohgy Bud János pénzügyminiszter most már elegend tehet ígéreteinek.

Fábián Béla felszólalása a forgalmi adó problémáit országos érdeklődés középpontjába állította. Nemcsak a hivatalos tényező foglalkoznak ugyanis a forgalmi adó tekintetében emelt panaszokkal, hanem ezzel az ankételzéssel párhuzamosan országos akció is indult meg. Forgalmi adó naggyűlések sorozatát készílik elő országsszerte az érdekeltek. Az első forgalmi adó naggyűlés Szegeden lesz, a második Keszétféheváron.

Nemzetgyalazás miatt letartóztatták Budapesten Chapata Mihály amerikai magyar mérnököt

Már szabadlábra helyezték, de az eljárás folyik ellene

Rendkívül kínos és kellemetlen botrány központjába került egy Budapestre látogató amerikai magyar mérnök, aki eddig még pontosan meg nem állapított körülmények között nagyon súlyos és eltévedő cselekményre ragadtatta magát:

nemzetgyalazást követett el.

Chapata Mihály ungvári születésű mérnök már évtizedek óta Amerikában él. Clevelandban vállalata, több háza van, nagy vagyonnal rendelkezik. A duszagdag mérnök már amerikai állampolgár, nem feledkezett meg azonban származásáról és jelenléken szerepet játszik a clevelandi magyarok között. Néhány héttel ezelőtt áthajózott a kontinensre. Utjában két cél vezette: Ungvárra akart menni, hogy elhalt szüleinek sírkövet állíttson, majd onnan Budapestre jött, hogy

együtt térjen vissza az újvilágba az amerikai Kossuth-szobor teleplezésére induló magyar szándokcsoporttal.

Az utóterv szerint először Ungváron járt, onnan pedig Budapestre érkezett és itt a Rákóczi-út 81. számú házában szállt meg. Néhány napig a városban járt és gyönyörködött a főváros panorámájában és itt teljesen érthetetlen módon súlyos afférja keletkezett. Pár nappal ezelőtt a Rákóczi-út Debreceen-átterében vacsorázott egy hölgygel, akivel itt Budapesten ismerkedett meg. Arról, hogy mi történt a vacsora előtt, amely után a hölgy egyedül távozott el az étteremből, még nem tisztá a tényállás, a mérnök távozása után lezajlott eseményről azonban a rendőrség és ügyészségi iratok tanuskodnak. Chapata, aki az utcán észrevette, hogy

eltűnt a zsebéből 1140 dollárja,

a Rákóczi-úton valamilyen módon összetálcsozott egy járókelővel. Szó szót követett és kölcsönösen sértegettek egymást. A veszekedés hevében azután

Chapata érthetetlen módon arra ragadtatta magát, hogy súlyos gyalázó kifejezésekkel illesse a magyarokat.

Ellenfele ezen annyira felháborodott, hogy tetleg inzulálta. Az ütés következtében a mérnök az arcán könnyebben megsebzült. A közelben szolgálatot teljesítő rendőrszemből Chapatát először a Kun-utcai kórházba vitte, ahol bekötözték sérülését. Itt Wetzsel Viktor dr. rendőrkapitány nemzetgyalazás miatt letartóztatta és Chapatát másnap

a Markó-utcai fogházba kísérték.

Engedy Róbert fenntartotta előzetes letartóztatását, mire Chapata a vádtanácshoz folyamodott, de a vádtanács is helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését.

Dr. Geiger Rezső, Chapata védője, ekkor újabb beadványt terjesztett a vizsgálóbíró elé és kérte védené szabadlábrahelyezését. A terjedelmes beadványban

lélektanilag igyekezett megindokolni azt, hogy Chapata, akit hazafias érzések, a Kossuth-szoborhoz való szándoklás terve hozott Budapestre, tudatosan nem követhetett el ilyen súlyos cselekményt Magyarországon ellen.

Csatolta ezenkívül a Rókus-kórház központi igazgatóságának bizonyítványát arról, hogy a Kun-utcai kórházban történt bekötözése alkalmával illundit állapotban volt. A vizsgálóbíró helyt adott az újabb védői érvelések és elrendelte Chapata szabadlábrahelye-



Finom arcőre most biztonságban van!

A mikor 72 filléért már egy Elida minőségű, finom darab szappant vehet, nincs rá szükség, hogy silány, közönséges vagy ismeretlen szappant használjon. Az Elida Favorit szappan csodásan tisztá és enyhe, habja dús és sűrű, mindig végig pompás illatú.



100 grammos darab ára 72 fillér

ELIDA Favorit SZAPPAN

Két vezető magyar iparvállalat szenzációs fúziója: a Magyar-Belga Fémipargyár beolvadt a Magyar Acélárugyárba

Mint a *Hétfői Napló* értesül, a magyar ipari világot nagyérdekléssel gyárfúzió ügye foglalkoztatja. Két vezető iparvállalatunk fuzionál: a Magyar-Belga Fémipargyár Rt. beolvadt a Magyar Acélárugyár Rt.-ba.

A fúzió ügyét természetesen hosszas tárgyalások előzték meg, a magyar gazdasági élet azonban mindcéljelig nem értesült a két nagy gyár egyesüléséről. Csupán térszerte körökből tünt fel, hogy az utóbbi időben a tőzsdén a Magyar-Belgát

nek csupán kis hányada, 5% volt a Hitelbank birtokában; viszont a Magyar Acél amelynek részvényei azelőtt az öt patronnál Poldi Acél tulajdonában voltak, később a Hitelbank égisze alá kerültek. A két nagyüzem, — annak ellenére, hogy kartellben voltak, —

éles versenyhárcot vívott egymással.

A most létrejött fúzió ipari szempontból mindenestre egészenesnek mondható. Az egyesülés folytán azonban a két gyár üzemi szemlélyi és más tekintetben is lényeges leléptés fog bekövetkezni, sajnos, a fúzió következményeképpen kenyer nélkül marad számos tisztelő és munkás.

A fúzió első következményei a két egybeolvadó ipari ízem vezetőségében beálló szemlélyi változásokban mutatkoznak. Szedő Dániel, a Magyar-Belga eddigi ügyvezelője kitűnik a gyár kötelezői, van den Eynde Hector pedig az egyesített vállalatok elnökévé választják meg. A fuzionáló iparvállalatok vezérigazgatója és egyik legfőbb irányítója Dankó Károly kormányfőtáncos, a Magyar Acél vezérigazgatója Jász, Ar. egyesült iparvállalatok ezentel — többek között — együttesen fognak gyártani motor kerékpárokat, autókat és amerikai típusú kétüléses kis gépkocsikat is.

egy léthatatlan két vásárolja.

A Magyar-Belga részvények árfolyama ugyanis szívbán emelkedett: 22 pengőről 35 pengőre ugrott a kursusa. Később kiült, hogy a Belga részvények vásárlása a Hitelbank, illetőleg Scitovszky Tibor kezdeményezésére történt, aki a közgazdasági életnek ezt a szenzációsámba menő eseményét előkészítette.

A két nagy gyári vállalat fúziójának előkészítési munkálatai most már befejeződtek s a fúzió perfektüldött;

A Magyar-Belga Fémipargyár Rt. beolvadt a Magyar Acélárugyár Rt.-ba.

Mint ismeretes, a Magyar-Belga részvényeinek 95% a eddig van den Eynde Hector, a Magyar-Belga vezérigazgatója és családjának tulajdonában volt s a részvények

Vasárnap kétszer gyulladt ki a gyöngyösi munkásbiztosító intézet épülete

Gyöngyös, január 29.

(A *Hétfői Napló* tudósítójától.) Vasárnap hajnalban gyulladt a kerületi Munkásbiztosító Intézet helyisége. A szomszédok házak lakói arra lettek figyelmesek, hogy az intézet épületéből vastag füstgomolyog tör elő. Azonnal értesítették a tűzoltókat, akik csakhamar megjelentek a helyszínen, de ekkor már az egész épület lángokban állott.

A tűzoltóknak fáradságos és nehéz munkával sikerült a tüzet lokalizálni, az épületet megmentették, de az intézet felszerelése, bútorok, könyvek, iratok mind elégett.

Óra volt, mire a tűzoltók elvonultak, de félhétkor újabb alarmizáltak őket, mert az épület ismét lángborult.

A tetőzetten, úgy látszik, egy még mindig parázsló szartrakt meggyulladt s ettől az egész tető lángra kapott. Félórai munka után a tűzoltók ezt a tüzet is lokalizálták.

Délután vizsgálatot tartottak a tűz színhelyén és megállapították, hogy a tisztviselők távozásakor a kályhákban már nem égett a tűz, így tehát kikapart szikra nem okozhatta a tüzet. Több tanu vallotta, hogy a tűz kitörése idején az épület egyik aijtája nyitva állott s ebből valószínűleg látszik, hogy a tüzet gyújtogatás okozta.

Az ügyben nagy erőféllyel folyik a vizsgálat.

határozatot. Ha a kormány döntése soká késik, az izemeknek őrdsi esztendőig leaz, mert alkalmazataikat nem tudják foglalkoztatni, de a bizonytalan állapotban a likvidáláshoz sem kezdhethetnek hozzá.

Atanács most elhatározta, hogy feirattal fordul a kormányhoz és megsürgeti a közgyűlést határozat jóváhagyására, vagy a kormány más irányú döntését, mert teljes lehetetlenség, hogy több mint 8 hónapos bizonytalanság után még sokáig kétségbe legyen egy sereg hatóság ipari és gazdasági ízem léte vagy nem léte.

határozatot. Ha a kormány döntése soká késik, az izemeknek őrdsi esztendőig leaz, mert alkalmazataikat nem tudják foglalkoztatni, de a bizonytalan állapotban a likvidáláshoz sem kezdhethetnek hozzá.

Atanács most elhatározta, hogy feirattal fordul a kormányhoz és megsürgeti a közgyűlést határozat jóváhagyására, vagy a kormány más irányú döntését, mert teljes lehetetlenség, hogy több mint 8 hónapos bizonytalanság után még sokáig kétségbe legyen egy sereg hatóság ipari és gazdasági ízem léte vagy nem léte.

Árpádkori templomot ástak ki Egerben

Eger, január 29.

(A *Hétfői Napló* tudósítójától.) A városban napok óta folynak a vár földalatti felépítései, amelyek felárasztási munkálatai, amelyek vasárnapra szenzációs eredményt produkáltak. Az egyik oldalon gyönyörű teremre bukkantak, amelyet elég tisztán kivehetők freskók díszítettek. Innen felszöktek jobbebb egy másik hasonló terembe. A felszínre hozott termek megvizsgálása alkalmával kiderült, hogy

Árpádkori templomra bukkantak, amelyek falai és a freskók elég ép állapotban megmaradtak. Szakértők szerinti a templomot és a freskókat rekonstruálni lehet és ezáltal az Árpádkor egyik legszebb emlékével gazdagodnak miemlékeink. Az ásatások tovább folytatják, mert újabb leletek várhatók.

Gyenes Andor volt tőzsdést vasárnap ismét letartóztatták a rendőrség

Pénzt csaltak ki egy asszonytól, unokájának a Markókból való kiszabadításáért

Furfangos módon károsította meg özvegy Parisér Adolfnét Gyenes Andor magánüzletivel, aki az utóbbi időben már igen gyakran foglalkoztatja a rendőrséget, ügyészséget és bíróságot is.

Gyenes, a pesti éjszaka levitézlett hőse, a konjunktúra alatt őrizni vagonra tett szert a tőzsdén. Amíg a konjunktúra tartott, Gyenes Andor a mulatóhelyek és a kártyaklubok leggyakoribb vendégei közé tartozott. Mindenütt két kézzel szórta a pénzt — pezsgő, nők, kártya járta éjszakáról éjszakára. A tőzsdekonjunktúra alkonyán, amikor régi, szolidan megalapozott bankévek is egyaránt amottak össze, Gyenes Andor tőzsdéi pályafutása is véget ért. Zömök alackja elült a tőzsdé és a lakók parketijéről, csupán a kártyázásról nem szokott fel. Vagyonának megmenteni reccsalló kártyaszemvédője emésztette fel és amikor „teljesen elkészült”, az egykor dúsasztudó tőzsdé is egy kéthírű józsefparost kártyabarlang felhajtójaként használta fel a ződszatalni szerzett ismereteket.

Az idők folyamán különböző ügyei miatt több alkalommal került a hatóságokkal összefüggésbe és ma, vasárnap egy röviddel ezelőtti ökölvetelt csálása miatt, rendőrség lejárótátsába helyezte a vakmerő szőhámost.

Gyenes Andor két hélet ezelőtt felment egy ismerősének, L. Imrének nagyanyjához, öz. Parisér Adolfnéhoz és előadta, hogy Parisérr unokáját, aki markóciak fogházban lőtti le egyéves, természetesen már előzetesen jogerőssé vált büntetését, a királyi Kuria újabb kétévi szabadságvesztésre ítélte.

— Ismerek egy nagyon ügyes ügyvédet, — mondta Gyenes, — aki kétszáz pengőért elintézi, hogy unokája kétéves büntetését egy évre szállítsák le. Ha érdekli a dolog, úgy holnap felhozom az ügyvédet, aki, ha átadják a kétszáz pengőt, egy héten belül a kétéves büntetését felére fogja leszállítani.

Parisér Adolfné felült a szőhámost nagyhangú ígéreteinek és másnap, amikor Gyenes

»Békéttárgyalások« a kávéosk és vendéglősök között

Ma délután beszélnek az érdekeltek a meleg étel kiszolgálásának leírásának céljából.

Érdekes békekonferencia kezdődik meg hétfőn délután a Kereskedelmi Kamara helyiségében. A kávéosk és vendéglősök küldöttéi jönnek össze, hogy megbeszéljék, miképpen lehetne békét teremteni a két rokonipar hosszú évek óta tartó harcában.

Az ügyet az tette aktuálissá, hogy a vendéglősök korábban beadvánnyal fordultak a kereskedelmi minisztériumhoz, amelyben kérték: állítsák meg a kávéoskakat, hogy esteleg megegyezés céljából álljenek össze és tárgyalják le maguk között ezt a súlyos kérdést. Véleményét csak ennek megtörténte után kívánta a kereskedelmi minisztériumhoz felterjeszteni. A felszólításnak mindkét fél kézzel feleget eleget tett és ma, hétfőn délután öt órakor a Kamara helyiségekben meg is kezdődnek a békéttárgyalások.

Beszéltünk ez ügyben Messáros Győzővel,

A kávéosk iparistület elnökével, aki a következőket mondotta:

— A vendéglősök azt akarják, hogy a kávéházakban ne főzzenek meleg ételt. Ezzel szemben mi azt mondjuk, hogy a publikum kéngelményét és takarékosági szempontból egyaránt megvárjuk, hogy a kávé restauránok megmaradjanak. Ez így hozza a fejlődést és ez így van az egész világon mindentől. Mi azonban ennek ellenére sem zárkózunk el a békéttárgyalások lehetőségétől, amoly a vendéglősök érdekei és bizonyos fokig védelmet látnának, de nem mehetünk bele abba, hogy

A kávéipart szíven a hangulat nagyon feszült és

Kevés remény van a békés megoldásra. Ebben az esetben pedig valószínűleg minden mara dug, ahogy eddig volt.

Nyolc hónap óta fekszik a belügyminiszteriumban elintézetlenül a közgyűlésnek az ízemek megszüntetéséről szóló határozata

A tanács megsürgeti a kormány döntését a halálra ítélt fővárosi ízemek sorsában

A belügyminiszter nyolc hónap óta késik a felesleges városi ízemek megszüntetéséről szóló közgyűlési határozat jóváhagyásával a ezért a városi ízemek a legteljesebb bizonytalanság uralkodik az érdekeltek ízemek dobjában. Egyes vállalatok változatlan ízemek dolgoznak, sőt vannak, amelyek megszüntetésük kimondata óta még többet produkálnak, mint annak előtte. De vannak a halálra ítélt városi ízemek között olyanok is, amelyek teljesen felkészültek az előbb-utóbb bekövetkező felszámításra. Így

A kőszegi javítóműhely

A napokban elbeszélte munkásainak egy részét és a tanács a műhelynél alkalmazott ideiglenes tisztviselőt közül kilencnek mondott fel. A műhely munkásságát a legkisebb mértékra szorították le és Soltz Lajos tanácsnok felszólította a vezetőséget, hogy legyenek készen minden pillanatban a munka teljes beszüntetésére. Ugyanez áll

A ruha- és cipőüzemre

Is. Eddig a tanács a hatóság házi ízemnél rendelt meg a fővárosi állatitak és tűzoltók sok ezer pár cipőszükségletét, de legutóbbi ülésein nyilvános versenytárgyalás kiírását határozta el s a milliórdos megrendelést a magántiparnak juttatta. Ez a döntés a fővárosi ruha- és cipőüzem végőráját jelenteli.

Nehéz helyzete van

a konyhakertgazdaságunk és a szőlőtelepnek,

melelyeknek megszüntetését szintén kimondata a közgyűlés. A két telephely már rövidesen hozzá kellene kezdenie a tavaszi földmunkához, palántázáshoz, de e bizonytalan helyzetben nem mernek semmiféle előkészületeket tenni, mert minden percében várják a felszámító miniszteri

Dr. Ródé János

m. kir. kormányfőtáncos úr, az Országos Munkásbiztosító Intézet igazgatója január 23-án reggel félhét órakor életem 43. évében váratlanul elhunyt.

A megboldogult az Országos Munkásbiztosító Intézetnek fardhatatlanul buzgó kiváló munkása és vezére volt, akinek tragikus körülmények között váratlanul történt elhunya a magyar munkásbiztosítás ügyének szinte pótolhatatlan veszteségét jelent.

Az elhunyt a magyar szociális történelmének, a közegészségügynek és a szociálpolitikaiak egyik legkiválóbb harcosa és hervadhatatlan érdemeiket szerzett munkása volt. Jellemével, fardhatatlan tevékenységével a legnehezebb időkben is példája volt a köz érdekében pártatlanul dolgozó tisztviselőnek. A nemzetnek tett szolgálati közbecsülté tették nevét.

Emléknek nemcsak szűk körben él, de mindennél maradandóbb emléket állított önmagának az általa létesített nagy értékű munkásbiztosítási és közegészségügyi intézményekben.

Az örök világságos fényszekercék neki!

Budapest, 1928. január 23.

Az Országos Munkásbiztosító Intézet.

ÓVÁS!

Egyes kereskedők és házalók SIDOL név alatt fémtisztítószert kíméres árútanak.

SIDOL csak eredeti dobozban és üvegekben kapható. „SIDOL” zöld mezőn piros korongban. Minden más SIDOL név alatt kíméres árúsított fémtisztító hamisítvány.

HÁZIASSZONYOK! Saját érdekében hamisítványokat ne vásároljanak, mert ezek a kezekre és a tárgyakra ártalmasak. A hamisítások árusítóit bíróság elé állítom.

Götl Lipót
vegyitermékek gyára
Budapest, VII, Cserel u. 14.

meg is kezdődnek a békéttárgyalások.

Beszéltünk ez ügyben Messáros Győzővel,

A kávéosk iparistület elnökével, aki a következőket mondotta:

— A vendéglősök azt akarják, hogy a kávéházakban ne főzzenek meleg ételt. Ezzel szemben mi azt mondjuk, hogy a publikum kéngelményét és takarékosági szempontból egyaránt megvárjuk, hogy a kávé restauránok megmaradjanak. Ez így hozza a fejlődést és ez így van az egész világon mindentől. Mi azonban ennek ellenére sem zárkózunk el a békéttárgyalások lehetőségétől, amoly a vendéglősök érdekei és bizonyos fokig védelmet látnának, de nem mehetünk bele abba, hogy

A kávéipart szíven a hangulat nagyon feszült és

Kevés remény van a békés megoldásra. Ebben az esetben pedig valószínűleg minden mara dug, ahogy eddig volt.

CORVINBUTOR CSARNOK
Részletre olcsón! Dohány-u. 39.
A közalkalmazottak bevásárlás forrása

Összel, télen

"WIMPASSING"

hó és sarcipő

1824 WIMPASSING V.G.F.

Vasárnap este egy nőismertősével együtt megmérgezte magát Török Miklós, az Ergon volt igazgatója

Közgazdasági regény az Ergontól ötszázmilliárdos csődön keresztül a Mindnyájunk Lapja szerkesztőségéig

Vasárnap este értesítették a mentőket, hogy a Lipót-kört 25. számú házban két-tes öngyilkosság történt. Az első emelet 10. szám alatt Kiss Eick magántisztviselő lakásában szobát bérelt január tizenötödikén Török Miklós, aki a *Mindnyájunk Lapja* című képes lap szerkesztőjének jelentette be magát. Később a lakásba költözött Kovács Ferencné nevű hágyi is. Ma este a főbérlek különös hőrgészerű zajt hallottak Török Miklós szobájából. Rosszat sejtve, a házimester hívták, akivel együtt benyitottak az ajtón. A szobában az *ágyon fekvő eszméletlenül találták Kovács Ferencné, Török Miklós pedig a padlón arca borulva fekvő szintén eszméletlenül.*

Mindketlen ismeretlen méreggel mérgezték meg magukat. A mentők súlyos állapotban vitték őket a Rókus-kórházba.

Az éjjeliszekrénynél öt lezárt bucsulevelet találtak. Egyiket Kovácsné írta nővéreinek, a másik négy közül egyet Róth Béla dr. ügyvédnek, egyet a rendőrségnek, egyet Török Edithnek, egyet pedig egy barátjának írt Török Miklós. Az asszonyoknak a szék karfájára helyezték ruhájára vagy egy cédulát találtak és a *cédulára írt végreledetlen* nővéreire hagyományozza a ruháját.

A kettős öngyilkosság egyik tragikus hőse, Török Miklós megöött valóságos közgazdasági regénybe illő múlttal áll. A harmincéves fiatalember, aki a *Schlicke-Nicholson* gyár tavalylehunyt igazgatójának a fia, a kommunizmus bukását követő esztendőben a nyilvánosság előtt oly sokat szerepelt.

Ergon huszemei vállalat igazgatója volt. A nagylehetőség, képzett fiatalember, aki ilyen fiatalon került előkelő pozícióba, később Ausztriába került és Grácban egy óriási iparvállalatot szervezett. Hus- és tej-

üzem volt ez a vállalat, amely haterzer munkást foglalkoztatott. Részese volt a vállalatnak dr. Vut tartományi papképviseelő is. A vállalat szerencsétlen körülmények közt került és

Ötszázmilliárdal csődbe ment.

Ebből az ügyből kifolyóan keveredett kínos bonyodalmak közé Vut dr. nemrégiben.

Török Miklós azután Budapestre jött és itt újabb elhelyezkedés után nézett. Összekötésbe került a *Mindnyájunk Lapjával*, amelynek egyik szervezője lett és a vállalkozás legnagyobb meglegésére fejlesztette ki a lapot. Mostanában anyagi nehézségek közé került. Környezete is úgy tudja, hogy ma is volt esedékes kétszáz pengős váltója.

Tegnap is kötelezettségei voltak, amelyek miatt nagyon elkésereedett és

hangoztatta, hogy öngyilkos lesz.

Ügyvédje, Róth Béla dr. segítségével sikerült rendezni ezeket a tartozásokat és úgy látszott, hogy lemond az öngyilkosság tervéről. Tegnapra még nyugodt hangon beszélgetett ügyvédjével és azután eltávozott.

Hétfőre egy régebben kelezett bűnügyben mint vádlott volt meglátva a törvényeszkre.

Ebbe az ügybe azonban ismerősei szerint csak végetes félreértésből keveredett és mindenki biztosra vette, hogy *teljesen tisztázva kerül ki az ügyből a holnapi tárgyaláson*. Arról senkinek sem szólt, hogy a tárgyalás miatt foglalkozna az öngyilkosság lervével. Öngyilkossága minden valószínűség szerint azzal van összefüggésben, hogy az utóbbi időben fölmerült anyagi nehézségek megviseltek idegétét.



Szvetozár, a demokata párt egyik vezérének nyilatkozata miatt. A Pribicevics-párt nem tűrte szótlanul az ellene irányuló gyűlést és vidéki tagjai közül mintegy kétszáz Belgrádba rendelt, hogy a gyűlést zavarták meg. A terv sikerült, a Pribicevics-pártiak nem engedték szóhoz jutni a Radics-párti szónokokat. Veszekedés, majd véres verekedés támadt, amelyben kövekkel és téglákkal dobálták egymást.

Több súlyos sebesülés történt.

ugyhogya a rendőrségnek kellett beavatkoznia hogy a botránys jeleneteknek véget vessenek.

Egy Zágráb melletti faluban, Szentivány-Zsabno községben pedig

politikai gyilkosság

történt, amelynek áldozatai a demokata párt helyi szervezetének elnöke, *Vukobics Tódor* és titkára, *Remus Milán*. Vukobics titkárával Zágrábról érkezett haza a faluba. A község előtti erdőben lesből két lövést adtak le rájuk. A golyók egyike Vukobicsot találta, aki

holnap rogyott össze,

a másik pedig Remust, aki életveszélyesen megbeseült.

A hatóságok feltételezése szerint politikai merényletről van szó, amit a Radics-párt tagjai bosszúból követtek el. A demokata párt egyik minisztere, dr. *Angyellonics* az ügyel hétfőn a pártértekezlet előt terjeszti és érvül akarja kihasználni Radicskának a demokata párttal való egyesülése ellen.

Raitsits Emil főiskolai tanár lesz az Állatkert új igazgatója

Meghívás utján töltik be az intézmény vezetői állását

Az Állatkert vezetésének ügye ismét az aktuális előterbe került. Ismeretes hogy *Lendl Adolf* távozása óta igazgató nélkül működik az intézmény, amelynek adminisztratív, gazdasági és egyéb természetű tevétségét *Hilbert Rezső* szorgalmasan működteti és zavartalanul végzi az Állatkert körüli teendőket. Az intézmény éréről azonban mégis hiányzik a tudós szakember, aki az Állat- és Növénykert növénynak emelést elősegíthette volna.

A tanács még a múlt évben igyekezett ezt a hiányt pótolni és nyilvános pályázatot írt ki az Állatkert igazgatói állására, 9 szakembert nyújtotta be pályázatát és pedig *Kieselbach Gyula* végzés, *Eirik Gyula*, *Grechik Jenő* és *Szabó-Patay József* muzuumi örök, *Hilbert Rezső* jelenlegi igazgató, *Kormos Tivadár* osztályegyelős, *Kubingit Arisztid* huszárhadós, *Méhes Gyula* egyetemi magántanár és *Lendenfrost Gyula* főiskolai tanár. A tanács azonban nem dönött a kérdésben, mert nem tudott a pályázók közül választani. Eppen ezért az állás betöltését

fűggőben tartotta

azzal, hogy alkalmasabb időben tűzi napirendre ezt az ügyet.

Ez az idő most elérkezett. Hilbert Rezső al-

igazgatót, aki közmegelegedésre vezette 1919 óta az Állatkertet, a jövőveti tanácsülés 39 évi szolgálat után 66 éves korában nyugdíjazni fogja és így

vezető nélkül marad az intézmény,

amelynek élére tehát egyszerre kell gondoskodni az igazgatót és az igazgatói állás betöltéséről is. A probléma megoldása ma sem egyszerűbb, mint a múlt évben. Legvalószínűbbnek látszik, hogy a tanács ezután

mellőzni fogja a nyilvános pályázat kiírását.

s ehelyett meghívás utján hoz megfelelő szakembert a budapesti Állatkert élére. Városi körökben erősen emlegetik a pozícióval kapcsolatosan *Raitsits Emil* állatorvosi főiskolai tanár nevét, aki eddig, mint az Állatkert főorvosa tartott fenn kapcsolatot az intézménnyel. Raitsits meghívására vállalná is az igazgatói állást s az ő személye garancia is lenne az Állatkert növénynak emelődése és fejlődése szempontjából. Rájta kívül még *Kieselbach Gyula* főorvosi végzés neve került kombinációba. Az Állatkert igazgatói állását érdeklésnek szerint, *Szeiff Károly*nal, az intézmény jelenlegi főkönyvelőjével töltik be.

Vasárnap kiderült, hogy miért lett öngyilkos Reisz Pál a Shell Kőolajfinomító főkönyvelője

A hivatali mellőzés és a fölmondástól való félelmében követte el tettét

A minap feltűnést keltő öngyilkosság történt: Reisz Pál, a Shell Kőolaj Rt. főkönyvelője,

fölheltte magát és azonnal meghalt.

Az öngyilkosság okát megállapítani mindmáig nem sikerült. Híre terjedt annak, hogy a huszonhatéves fiatalember szerelmi bánatában lett öngyilkossá, azonban csakhamar megdőlt ez és *sehogya sem sikerült megállapítani Reisz Pál öngyilkosságának rejtélyét. Vasárnapra azután kitűdőtt minden. Megállapítását nyert, hogy miért lett öngyilkossá Reisz Pál főkönyvelő. Kitűnt, hogy az ambiciózus fiatal főkönyvelő a hivatalában, a Shell Kőolaj Rt.-nál történt*

léssz a hivatalban beállott bizonyos adminisztratív hibáért s a fiatal főkönyvelői állásában degradálta olyképpen, hogy az ő munkájának elvégzésére, a főkönyvelői teendők elvégzésére mást bízt meg. Reisz Pál aki rendkívül érzékeny természetű fiatalember volt,

sehogy sem tudta elviselni az öt éri hivatali mellőzést a valóságilag buskomorra vált.

Buskomorságot csak fokozta az a hiedelem, hogy

állását február havában felmondják.

A fiatal főkönyvelő emiatt sokat panaszkodott barátai és társasági környezetében, azonban senki sem gondolt arra, hogy a buskomorság Reisz Pálban az öngyilkosság gondolatát érleli meg.

Az ambiciózus főkönyvelő öngyilkossága elsősorban is magát a Shell Kőolaj Rt. igazgatóságának tagjait döbbentette meg, de nagy meglepetést keltett az öngyilkosság azokban a fővárosi úri társaságokban is, amelyeknek Reisz Pál a tagja volt

Kettős politikai gyilkosság Jugoszláviában

Verekedések, izgalmak az egész országban

Belgrád, január 29.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Műntán *Vukicsics* miniszterelnöknek *Radics István*nal a horvát parasztpárt vezérével folytatott tárgyalásai eredménytelenül végződ-

tek, a kormány sorsa a demokata párt holnapi, hétfői értekezletén dől el, melyen arról határoznak, hogy a párt továbbra is fenntartja-e a kormány-koalíciót, vagy pedig csatlakozik a demokata ellenzék blokko-hoz. A helyzet tisztázásának érdekében állandó tanácskozások folynak e ezeknek során Vukicsics miniszterelnök ma kétszer is kihallgatáson jelent meg a királynál, azután hosszasan tanácskozott a demokata párt egyik vezérével, *Marinkovics* külügy-miniszterrel, aki szintén kihallgatáson jelent meg a királynál. A kiélesedett politikai helyzetet legjobban jellemzi

az a két véres esemény,

amely vasárnap Belgrádban, illetve egy Zágráb mellett faluban történt. Belgrádban a Radics-párt ifjúvárosi szervezői tiltakozó gyűlést tartottak *Pribicevics*

A valorizációs törvényben hatálytalanítják a magántisztviselők 1919-24-ben költött egyezségét?

A képviselőház a csütörtöki ünnep miatt kivételesen ma, hétfőn is ülést tart, amelyen folytatják a valorizációs javaslat részletes tárgyalását. Ezen a héten a képviselőház mindössze háromszor ülözött és szerdán elnapolják a Házat a jövő hét keddjéig. Ilyen körülmények között a valorizációs javaslat vitája áttetődött február második hétre is. A részletes tárgyalás során rendkívül élénk vita várható a 10. szakaszig, bár az azt követő egyeztetett lépés-paragrafusok is élénk vitát provokálhatnak. Az ellenzék erősen felkészült a vitára, már csak arra a nagy érdeklődésre való tekintettel is, amellyel a valorizációs törvényjavaslat vitáját országos mértékű híradók, különösen

élénk összecsapás várható a magántisztviselők szakszerveleténél.

Az ellenzék olyan értelemben rendelkezéseket óhajt ugyanis a törvényjavaslata felvetélni, amelyek szerint az 1919-24. esztendőben költött egyezségeket

hatálytalaníttassanak.

A valorizáció után az állategészségügyi javaslat, az öregségi és rokkantsági törvényjavaslat és a numerus elnöpus módosítása következnek a Ház munkaprogrammájában. Ilyen körülmények között az 1928-29. évi költségvetés tárgyalására csak március közepén kerül sor.

Ttkozatos tűs a woolwichi arzenálban, Londoni jelentés szerint a woolwichi arzenálban azonban szombaton ismeretlen okból tűz ütött ki, amelyet gyorsan sikerült eloltani. Ebben a hónapban ez már a harmadik tüzeset az arzenálban.

MATCHLESS
MOTORKERÉKPÁROK
250, 300, 1000 cm.
oldalkocsival felszerelt
BÁRDI
IV., Kosuth Lajos-utca 6. szám

SZÍNHÁZ

Fléta esete a pesti mannequinnel

Pestnek sok nevezetességét mutalják be az idegeneknek. Itt a Halászbástya, a Gerbeaud, a parlament, a Dunakorzó, Vajdahunyad vára, a Lánchíd, a bakteriológiai intézet és mindaz a szép és jó, amit a Duna két partjáról megír a „*J nap Budapest*” című reklámfüzetecské.

Egy olyan nevezetessége is van azonban a mi Budapestünknek, ami hiányzik minden Biedersteinerből és amire a külföldi vendégek tanítják a bonyolultságot. Ez pedig az: *innen meg mindaz, amire nem ment el anélkül, hogy több-kevesebbet ne égette volna meg magát a szerelm lángjaiban.*

Emlékszem, hogy az első külföldi vendégeinkkel, az enniváló angol görkökkel mi történt Pesten. Ezek a hölgyek nevelőnőjük társaságában jöttek Pestre a „*Hulló, Amerika!*” idején. Három nap után már mindöngyökkel akadt lovagja, egy hét után már komoly szerelmi konfliktusuk támadt a pesti hölgyekkel.

— Egyike azt mondta akkor nekem: — Nem tudom, hogy van ez? Benne van ez a szerelmi bakteriium Budapest levegőjében. Nem tetted róla.

Szólt és lttmaradt évekig Pesten. Ismertem egy hosszú szakúú örmény tudóst, aki valamikor régen átutazóban szállt ki Pesten. Bement a New York-kávéháza, leült egy asztalhoz és az asztal, társaságtal lelt husz évig — miig meg nem halt.

Minek beszéltek *Deval-ról*, *Maurice Yvainról*, a *Chokolade-Kiddies* féltér primadonnájáról, a doni koktékokról, vagy éppen Moszkujának-ról?

Ezzel *Miguel Flet-ről* volt szó, arról a híres-névs spanyol énekesről, aki két hete a

Városi Színház ünnepelt vendége és aki megérkezéskor az első percben rajongó szeretettel beszélt arról a kis *Flet-ről*, aki éppen utban van a *menyegzőből* — *Barcelona felé.*

Telhat ugyanez a Fléta egyik naposágnak déli-élti betérről a Belvárosi előkelő divatszalonjába, ahol magyar specialitást akart venni Flétáné urasszonynak. Az idegen híresség hamar ismerik meg Pestet, így nem csoda, hogy egy feketét, nyulánk, igen szép hölgy perdült a nagy lenyomta elé, aki előbb autogramot kért és csak aztután világosította fel a művészt arról, hogy etnográfiai nevezetességet nem árulnak a Belvárosban.

Fléta többször tért be ebbe a szalónba, ahol mindig szívesen fogadta őt a fekete, nyulánk és szép mannequin-primadonna. A barátság rohamos léptekkel fejlődött. Este vacsora, bár. tánc. Mikor Fléta néhány napra Bécsbe utazott és onnan visszatért, már az állomásról jelentkezett telefonon a mannequinnel, aki azóta minden Fléta-estén a szóily első soraiból hódol vizont tapsal a művészeknek.

Fléta egy napon bevitt a mannequin a *Városi Színházba* leültette a szongorához a karmestert és próbát énekeltelet a mannequinnel, aki, ugyilátszik, hirtelen rájött arra, hogy tulajdonképpen a szinpadra való. A próbánélkül azonban balul ütött ki és Flétában fellérekedett a művész.

A mannequin megértette a nagy énekes jeltét Azóta ritkábban vacsoráznak együtt.

(s. z.)

Pénteken, február 3-án
FAZEKAS IMRE ÚJ DRÁMÁJA

TROJKA

Makay Margit — Csorós — Kiss Ferenc — Törzs

MAGYAR SZÍNHÁZ

A Dybuk körül harcok már elláttek és az Uj Színház már fokozottabb gondnal próbálhatta *Armák* híres misztériumát. A *Dybuk* egy kis orosz faluban játszódik le, ahol egy gazdag kereskedőnek Lea nevű lányába szerelmessé lesz a jeshiva fiatal növendéke, Chanon. A gazdag lányt nem adták oda a szegény rabbinövendéknek, aki elkeseredésében a kabala titkainak kifürkészésébe merül és transzcendentális tanulmányokat folytat, hogy ilyen uton kapja meg az imádozott lányt. Többször sikerül szuggeszciós uton a lányt kerőit elizni, a tudománya azonban egyszer csodót mondott. A lány mennyasszony lesz és a kis, orosz, félig földbenlyedt templomban boldogan viszi leányának eljegyzési híret a gazdag kereskedő Chanon az önszuggeszció hitetlen energiájával *szeszék* és meghal. Lelke azonban *kóborló lidérc-dybuk* lesz. A „dybuk” a kabala szerint annak az embernek a lelke, aki nem tudja életben lelni teljes idejét, hanem nyugtalanul kóborolva, idegen testbe vándorolva, folytatja szelleméletét. Nagy lakodolomra készülnek már a gettóban, ahol óheber és chaszidész szöszmökös hangjai mellett gyülekeznek a nézők. A néző előtt Lea kimegy anyja sírházhoz, hogy óheber ritus szerint anyja szellemét is megvívja a lakodolomra. Ezután hazamegy, ahol meglátja vőlegényét és

Az „*Utolsó bölény*”-t, Párizs idei nagy sikerét sikerét hozta hozzánk a *Fővárosi Operettszínház*. Az „*Utolsó bölény*” a bohózatok abból a fajtájából való, amely igény nélkül nevetett és ezt teszi a rezekizimok végso teljesítőképeségig. A magyar előadás is szerencsés.

Kabos humora
pehelykönnyedén emeli vállára a bohózat kártyavárát, amelyet meg *Kerlész* Dező, *Hegedűs* Gyula és *Székely* Lujza építettek könynyed eleganciával.

MA ESTE

25

CIGÁNYKIRÁLY

VÁROSI SZÍNHÁZ

A Belvárosi Színház a közeljövőben Török Rezsőnek

„*Mesztelen ember*”
című színművét adja elő. Török Rezsőnek ez a munkája ezzel hosszú hányattatás után végre előjához, a szinpadra ér. A „*Mesztelen ember*” 1924 júniusában, tehát az Unió utolsó napjában *Faludi* Jenő igazgató rendelt Török Rezső, aki a darabot csakhamar befejezte és *Beothy* Lászlónak átnyújtotta. A „*Mesztelen ember*” azóta a megszünt Unió színház ir. könyvtárában hányódott és várt előadásra. Most innen kaparta ki *Beothy* László, a *Belvárosi Színház* igazgatója, aki a színház műsorrendjébe illesztette és aki *Kiss* Ferencnek és *Somlay* Artúrral tárgyal a színmű főszerepek előadására vonatkozóan.

Pénteken, február 3-án először

Martos és Szirmai nagy operettje, az Éva grófnő

Király Színház

A Cigánykirály első jubileuma A Városi Színház opera-bérlő mű, hétfőn este 25-ödösör

Feb. 3-án a Cigánykirály, Ury-Kulány-Nagyrol pompás operettje, Ez a kifőny magyar darab zenében, szövegben, előadásban, kiállításon egyaránt késletelenül az utóbbi évek egyik legtekőletesebb operettjévé előz. A mai jubileári előadás után a héten szerdán, szövegkönyv, szombaton és vasárnap este kerül színpa a Cigánykirály, Városi Színház — legdrágább hely 6 pengő

FLETA

kedden bucsuzik a budapesti közönségtől

TOSCA, CARMEN, RIGOLETTO, BAJAZZÓK, MANON MEFISTOFELES, FAVORITA

operák nagy áriátt éneklil teljes zenekari kísérettel

AY, AY, AY, spanyol dalok stb.

Jegyek a Városi Színház pénztáránál, Bárd, Rózsavölgyi és az Aurora jegyirodáknban

SZÍNHÁZI NAPLO

A szombati Fléta-előadás szenzációja a vasárnapi sajtó volt, amelynek legnagyobb része nem a teljes elismerés hangján beszélt arról a Carmen-előadásról. A sajtó reprezentánsai, ugyilátszik, a harmadik felvonás után távoztak a Városi Színházból, hogy kritikájukat gyorsan megírhasák, így nem lehetett jelen annál a művészi eseménynél, amelyet a negyedik felvonásból kezdte az utóbbi évek legnagyobb művészi szenzációja volt és csak ezért is érdemes volt az előadás végén a ruhatárnál és az ótkódnál az óriási tömegben köckörra tenni a szmokingok és estélyi ruhák épégét.

BELVÁROSI SZÍNHÁZ

NÁSZÉJSZAKA

HONTHY HANNA
BERKY LILI
DELLY GÓZON

A DYBUK

három első előadására

február 10. 11. és 12-re jegyek már válthatók az UJ SZÍNHÁZ titkári irodájában d. e. 10-11 és d. u. 4-8 óra között.

Vl. Revay-utca 18. Tel: T. 214-22.

Titkos Póna még mindig beteg, de állapotaiban vasárnap már lényegesen javulást íllat. Beszélgettünk telefonon a beteg művésznővel, aki a következőket mondta: — Nagyon köszönöm a *Hétfői Naplónak* érdeklődését, amely a legjobbkor jön. Végre jól is tudok mondani. Ugyan még mindig lázám van, de remélem, hogy két-három nap múlva elnyugtatom az újamat. Bármil történjen is, nyolc-tíz napon belül.

Cannesbe utazom
ahol aszutan — remélem — teljesen felgyógyulhatok. A Magyar Színházról is megkaptam szabadságot.

A Magyar Színházban most teljesen készen áll *Fazekas Imre*nek kiváló drámája, a „Trojka”. A Trojka előadásá mögött egy kisebb affér

játszódtott le *Beothy* László és *Faludi* Jenő között. A Trojka előadását illetően. A Trojka ugyanis eredetileg *Beothy* Lászlónál volt a *Belvárosi Színházban*, aki elragadtatással és lelkesedéssel beszélt a darab kiváltságáról. Beolye a főszerepet Beregi Oszkárnak szánta, aki azonban elfoglaltsága miatt egyelőre nem jöhet Pestre. Fazekas, aki a főszereponban akart színrekerülni, emiatt *Beothy* tilalma ellenére is kénytelen volt darabját a Belvárosi Színházról elhozni és a *Magyar Színház*nak benyújtani. *Faludi* Jenő természetesen örömmel fogadta *Fazekas Imre* darabját és azt a kiváltságának megillető gondnal készítette előadásra. A Magyar Színházban *Vaszary* János, az egészen fiatal rendező kezeire bízták a Trojka, aki valóban friss ötletességgel és leleményességgel állt az író akaratát és gondolatait szolgálátában. *Vaszary*, aki Pitoeff tanítványa, valóságos Orszosországi varázslója a szinpadra. Az orosz ruhák, díszletek és hangszerek színes szímfőnyájának előterében játszódik le a Trojka izgalmas cselekménye.

VIGSZÍNHÁZ

Önagysága őrangyala

A főszerepekben:
Gombaszögi Frida
Rajnai Somlay

..... Több mint siker. A mai magyar színházi krízisben talán jelentős esemény. A Vigszínház előadása a felszabadulás örömeivel és boldogságával interpetálja az új világjátékok.

(Magyar Hirlap)

... A kitűnően felépített darab érdekes cselekménye kezdettől fogva teljesen lekötö a figyelmet.

(Béti Karit)

A Fővárosi Operettszínház negyedikén, szombaton éjjeli előadás keretében a „*Nebántavirág*” című operett előadásában ünnepli meg

Nagy Jenőnek

A Fővárosi Operettszínház ismert, népszerű tagjának harminceves színési évfordulóját. Az előadásnak külön érdekessége az, hogy az operett legkisebb szerepelt is a legnagyobb magyar színművészek alakítják, így szinte színtiszta szerepben lépnek föl a darabban *Törzs* Jenő, *Somogyi* Nusi, *Rott* Sándor, *Salamon* Béla, *Kompóthy* Gyula, mi a főszerepeket *Honthy*, *Kabos*, *Hegedűs* Gyula, *Rátkay* és *Kiss* Ferenc alakítják.

A Vigszínház sikereseriájához most bombasiker járult. Az összes előadás szerint „*Önagysága őrangyala*”

uralni fogja a főszerep

Gombaszögi Frida egyetlen egy jelenetért is érdemes megnézni azt a könnyed, finom, mégis mélyszántó, ölelet, kerek vigjátékot, amelyhez hasonló régen nem volt a magyar szinpadon. *Rajnai* Gábor és *Somlay* Artúr is időszöblyük pompás alakításuk után.

Tudomásomra jutott, hogy Európa legnagyobb városaiban alkalmi alakulatok vették föl világhírű görli-csapatok neveit, súlyosan károsítva az igaz világmárkák hitelét.

Ezennel kijelentem, hogy a Newyork, London, Páris és Berlinben, „*Jackson girls*”-világsikerekben legelső helyen vezető görlicsoportot január végén személyesen hozom Budapestre, hogy február 1-én megkezdhesék vendégjátékukat a Royal Orfeumban.

London, 1928. január 24.
Allfred Jackson



NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB
DE CSAK ÉRETTE

Az utolsó bölény

a legnagyobb sikerű slágerbohózat Fővárosi Operettszínház

Minden este 9 órakor. Legdrágább hely 6 pengő

SPORT

Kauser István a főiskolai gyorskorcsolyázó világbajnok

Stieber Lotti második a műkorcsolyázás főversenyében, Kocsuba negyedik

(A Hétfői Napló tájékoztatása.) A magyar sportlászlóaladalmaz igazolommal várta vasárnap a corina d'amprezzo főiskolai világbajnokságról érkező híreket. A táviratokról magyar szempontból valóban öröndetes eseményt hirdettek világra:

Kauser István vasárnap 5000 méteren is győzött és ezzel elhódította a tóskolai gyorskorcsolyázási világbajnokságot.

Stieber Lotti a vasárnap lebonyolított főiskolai műkorcsolyázó versenyen második lett Swiga csehszlovák versenyző mögött.

Az öröndetes eseményről az alábbi szűkszavú táviratunk számol be:

Főiskolai gyorskorcsolyázó világbajnokság 5000 méteres futamában első Kauser István (Magyarország) 10 p. 04 mp. Második Baroni (Olaszország) 10 p. 26 mp. 3. Jacobssen (Norvégia) 10 p. 38 mp. 4. Stroval (Olaszország) 11 p. 41 mp. Puha, rossz jég. Erdélyi hétézer bukott, feladta.

Női műkorcsolyázó főversenyben első Swiga (Csehszlovákia) 152 pont. 2. Stieber Lotti (Magyarország) 145 pont. 3. Beniciglio (Olaszország) 134 pont. 4. Kocsuba (Magyarország) 133 pont.

Corina d'Ampezzo, jan. 29.

Az amatőr csapatok pompás szereplése a Magyar Kupa vasárnapi fordulójában

Amatőr csapat verte ki a profi Husót a Magyar Kupa küzdelmeiből. — A II. osztályú amatőr Egyetértés csak a meghosszabbított játékidőben verte el a Sabariával szemben

A tavaszi futballszekciós startjától még néhány hét választ el bennünket, de a futballsport gépezete már az elmúlt vasárnapon megindult. A szép téli időjárásit vasárnap meglehetősen erős havazás váltotta fel, de a csatásokra pályák már nem bírták vizsztatani az élező sport hőit a meccsok átogatásáról. A vasárnapi sport kiemelkedő eseménye a Magyar Kupáért lejátszott két mérkőzés volt. Az abnormális időjárásnak, avagy talán a hosszú nyúlt téli pihenésnek lehet-e vajon be tudni, — nem törjük rajta a fejünket. Tény azonban, hogy mind a két mérkőzés vaszkos meglepetést hozott:

Mialatt az amatőr III. kerületiek kivetkék a profi Husót a Magyar Kupa küzdelmeiből, addig Szombathelyen a másodosztályú amatőr Egyetértés csak a meghosszabbított játékidőben verte el a Sabariát lejátszó karját köztül.

A szezon tehát meglepetésekkel indul. A sok barátságos játék között még a rákospalotai kupáért lejátszott két meccc érdemel említést. A vasárnapi meccsekről az alábbiakban számolunk be:

A Sabaria a 3:3 arányban végződött rendes játékidő meghosszabbítása után 5:3-ra verte az Egyetértést.

Szombathely, január 29. (A Hétfői Napló tájékoztatása.) A szombathelyi pályán az első komoly mérkőzés hírelt kénytelenül számú közönség lepte el. A téli pihenőjüket csak az imént megszakított Sabaria-csapatának az első nehézségek küzdelme után erélyes offenzívákkal való vezényelése és a 8. percben Stöffianék lövéssel szerzi meg csapatának a vezetést. Az Egyetértés a gól után minden erejét megfeszítve, igyekszik a védekezésből támadásba átmenni, de csak az első védelmi vonalat tudják áttörni. A 40. percben azonban az Egyetértés csatárainak sikerül keresztülszerezniük magukat a közvetlen védelmen is és Petykó szép lövéssel kiegyenlít.

Féldél 1:1. A szünetet követő harcok erős Sabaria-főlényt mutatnak. A 29. percben a bíró tizenegyesít itél az Egyetértés ellen, amelyet Burisch értékesít góllá. A Sabaria nem sokáig örülhet a vezetésnek, mert a 33. percben Krém egalizál. Fél perc sem telik el és Tárnok lövést már a pesti amatőrök kapusa engedi be. A 36. percben ismét Krém lök kapura, és általános meglepetésre Weinhardt beengedi. A rendes játékidő 3:3-ra végződve, a bíró

Nem dőlt el vasárnap a boxoló-csapatbajnokság sorsa

Döntetlenül végződött az FTC-BTK bajnoki küzdelem

A hetek óta tartó boxoló csapat bajnoki küzdelmek vasárnap befejeződtek. A régi képviselőházi zsűrifőnöki megítélésű a közönség, amely mindvégig nagy érdeklődéssel szemlélte az igérmak küzdelmeket. A bajnokság döntője végleges eredményt nem hozott, mert az FTC-BTK-csapatok küzdelme döntetlen eredménnyel. Meglepetést keltett Rusovszky versenye Kristonót. A harmadik hely kérdése a TTC javára dőlt el, amennyiben 10:6 arányban legyőzték az NCS-t. A legérdekesebb küzdelem Gelb és Szobozsaly mérkőzése volt, amelyet a kitűnő fehér-feleke boxoló a maga javára döntötte el.

FTC-BTK 8:8. László: Kovács (FTC) győz Székely (BTK) ellen. Bánfalvi: Székely (FTC) győz Leitner (BTK) ellen. Pehelyszaly: Szabó BTK győz Molnár (FTC) ellen. Kényeszló:

meghosszabbítja a mérkőzést. Az Egyetértés azonban teljeseen kifulladásra, most már megadja magát sorsának és Stöffianak a 2. és a 5. percben rugott góljá után a Sabaria győztesen vonul a pályáról.

Az amatőr III. ker. TVEVE 4:1 (2:1) arányban legyőzt a Husos profi csapatot

A III. kerületiek amatőrcsapata a Magyar kupában végzett pompás teljesítményére a fenti eredményével tette fel a koronát. A játéknak hátkifejezése volt az életr eredmény, amelyhez az utolsó amatőrök meglepően öleles és friss játékkal jutottak hozzá. A gólokát Skvarek II., Cseh II., Behringer és Mittelmann (utóbbi tizenegyesből) lödték, míg a Husosok gólját Czabó, II. szerezte meg.

A győztes III. kerületiek most a Ferencvárosligát kerülnék szembe.

A rákospalotai kupamérkőzésnek egészen győngye sportot nyújtottak. Az eredményeket az alábbiakban közöljük: Turul-Liptóváros 2:1 (2:0). A Turul mályen formán jól szerepelt. A győztes csapat góllait Fischer, a vesztesé Schreiber II. lötte. Békéscsaba-U. Törvény: 3:2 (1:1). Rákospalota csapata sűrűs reorganizációra szorul. Góllövők: Senger (2), illetve Bósnér és Árvos. Győztesek—Erdéhrétáros (4:0 3:0). Győngye, de annál durvább mérkőzés.

Barátságos mérkőzések

Hungária—Klapset: 4:1 (1:1). A csuszós talaj miatt nem tudott kialakulni rendes játék. A Hungária csapatának jól telt a téli pihenés, a játékosok frissnek, nagy játékkal kedvel játszottak. A védelemben Fehérnek kevés dolga volt, a hátvédék közül Kvasz volt a jobbik. A halvesorban Schneider volt kitűnő, míg a csatársorban a belső tró felelt meg. A Klapset csapatában a védelem megfelelő, különösen Dudás volt jó, a halvesorban Burger vált ki. A csatársor rossz volt. Skvarek lövi az első gólt, amit Juhász egalizál. A második félidőben kidomborodik a Hungária főkénye és Hírzer, Kond II. és megint Hírzer góljaival biztosan győz.



Vasas-Bak FC 6:3 (3:3). A Vasas biztosan győzte le a váratlanul kemény ellenállást tanúsított másodosztályú proficsapatot.

Eszeli (FTC) győz Podgorécz (BTK) ellen. Wellerzaly: Győz Schmidt (BTK) ellen. Késely: Weiner II. (BTK) győz Csányi (FTC) ellen. Kisebely: Csirke (BTK) győz Kiss (FTC) ellen. Nébészly: Kriston (BTK) győz Rusovszky (FTC) ellen.

FTC—NSC 10:6. László: Fuchs (NSC) győz Buday (FTC) ellen. Bánfalvi: Kubinyi (NSC) győz Szepes (FTC) ellen. Pehelyszaly: Benecz (TTC) győz Weisz (NSC) ellen. Kényeszló: Hochmann (TTC) győz Andorfer (NSC) ellen. Wellerzaly: Gelb (NSC) győz Szobozsaly (FTC) ellen. Késely: Barnaevics (TTC) győz Sell (NSC) ellen. Kisebely: Marsalek (TTC) győz Mayer (NSC) ellen. Nébészly: Szabó (FTC) győz Molnár (NSC) ellen.

Befejezték az MTK—NSC közös ping-pong versenyt

Az NSC és az MTK közös rendezésében befejezt az utolsó tenniszversenye vasárnap befejezett nyert. Az eredmények a következők: Férfi egyes: 1. Krausz (NSC). 2. Müller (NSC). 3. Borgida (UTE) és Mészoly (NSC) holtversenyben. Női egyes: 1. Zádor Ica (MTK). 2. Schréderne (BLKE). Férfi páros: 1. Mészoly—Müller (NSC). 2. Gyémánt—Schwarz (MTK). 3. Szekeres—Almás (MTK). Vegyes páros: Szentey—Schréderne (BLKE). 2. Gyémánt—Zádor (MTK).

Piller György (MAC) nyerte a Tiszti Vivó Club kombinált kard- és törversenyét

Előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében fejezték be vasárnap éjjazaka az Országos Tiszti Vivó Club kombinált kard- és törversenyét. A versenyen helyonyolított összetett tör- és kardversenyét. A kardvívó-verseny győzelmét a törverseny győztese, Piller György (MAC) ragadta magához. Meglepetést keltett, hogy a kardelőmérkőzések során kiesett a küzdelemből a múlt vasárnap lőrdöntő három résztvevője: Kálniczky, Apáthy, valamint Kovács György dr.

A kardverseny helyezési sorrendje a következő: Győztes: Piller György (MAC) 7 győzelemmel, 2. Rozgonyi dr. (Vénfluk) 7 győzelemmel, 3. Hask (Tiszti VC) 5 győzelemmel, 4. Gőnczy (MAC) 5 győzelemmel, 5. Székely dr. (BBTE) 5 győzelemmel, 6. Tóth Péter dr. (MAC) 3 győzelemmel, 7. Dány (MAC) 3 győzelemmel, 8. Bogen (Tiszti VC) 1 győzelemmel, 9. Nagy (Tiszti VC) 1 győzelemmel.

Az összetett kard- és törverseny végeredménye a következő: Győztes: Piller (MAC). 2. Rozgonyi dr. (Vén fluk). 3. Dáni (MAC) és Hask (Tiszti VC) holtversenyben.

X AZ UTE és a BSE bejelentették a szövetség közgyűlésén, hogy a világbajnokság rendezését illetően megállapodtak. A Magyar Kardvívó Szövetség vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését, amelyen az Országos Testnevelési Tanácsot Neidenbach Emil arakelődte, hogy a kardvívó-világbajnokság közös rendezéséről azorban megjelent Szukóváhy Imre dr., az OTT (tőtkára is, akk, mint a kerékpársport régi barátját, meloncs ünnepelt. De útkészen ünnepelt két sportbarát, író kollégáinkat, Neumann Andor és Molnár Géza is. A közgyűlésen az UTE és a BSE közösen bejelentették, hogy a kardvívó-világbajnokság közös rendezéséről megállapodtak. A tisztikar a következőképpen alakult meg: Elnök Kirchmayer Ferenc, Társelnök Huszer Simon, Alnölk Hosa János dr. Főtitkár Steiner Izsák, Titkárok Lukács Nándor és Lederer Rábert, Pénztáros Rosinelli Silvio. Szövetségi kapitányok Eisner József és Csatorvá Ferenc.

AUTÓNAPLO Motorkerékpár, motorcsónak és aviatika

Karafiáth, Rakovszky István és Markhot dr. az OTT határozatáról

Szombaton este az OTT 30:5 arányban rövid néhány percnél vitaközös után embersportnak minősítette az automobilizmus és ezzel a szépen fejlődő nemes sportnak a vezetését kivette a KMAC kezébe.

Kérdést intéztünk az ügyben az érdekelte felé, akik elég mértékadó ahhoz, hogy pro és kontra megvilágítsák a döntés eshetőségeit és szakvéleményt mondjanak a magyar automobilizmus jövőjéről és a KMAC eddigi eredményűs működéséről.

KARAFIÁTH JENŐ. az OTT elnöke, a következő nyilatkozatot tette: — Ferde irányban van informálva, a nagy nyilvánosság, — mondotta Karafiáth Jenő — mert az OTT nem akar harcolni a KMAC-cal. Hangsúlyozni kívánom, hogy elismerjük a KMAC szerzett jogait, amelyeknek épségben tartását mi is meg akarjuk őrizni. Az autózélemben is van annyi emberi sport, hogy azt nyugodtan minősíthetjük embersportnak, de az is kétségtelen, hogy például a célvezészet nagyobb emberi aktivitást igényel, mint a való.

Hasonlóképpen nyilatkozott RAKOVSZKY ISTVÁN, az Országos Testnevelési Tanács tagja is. — Szívenként közel áll ugy az OTT, a nagy KMAC és így teljesen objektív vélemény, amikor kijelentem, hogy az automobilizmus csak nyert az OTT vezetésével, de ugyanakkor elismerem, hogy a KMAC-nak rendkívül nagy közönséget tartozunk. Ma az automobil nemcsak sport, hanem nemzeti kérdés is és egyuttal a modern közlekedés bázisa. Ezt a fejlődő technikai csodát a KMAC mindig itápolta és eredményesen oldotta meg a problémákat. A detail kérdésekben csak a jövőben hozunk döntéseket, de annyit kijelenthetek, hogy a KMAC hatásköre nem lesz ezzel megcsorbitva.

MARKHOT JENŐ DR. kereskedelmi miniszteri tanácsoshoz fordultunk, aki a minisztérium autósosztályának a vezetője: — Az ügyet, sajnos, nem ismerem teljesen — mondotta Markhot Jenő miniszteri tanácsos — de annyit mondhatok, hogy nem oszrom az OTT álláspontját, mert ezidőzerint a fennálló miniszteri rende-

zenni. Ahogy például a korcsolya- és a sísportnál nem a korcsolyakereskedő nevez be, tehát a sportsman erejétől, fizikai munkájától és ügyességétől függ a siker, úgy ezzel szemben az autózásban a gyár márkája kell versenyre a konkurens gyárral. A volán és a mély kormány legfeljebb idegmunka. Ebből tehát megállapítható, hogy a motorsport külön elbírálás alá vonandó és leginkább, ha továbbra is megmarad a KMAC hatáskörében.

Prága teherautók. 1, 2 és 5 tonna hasznos teherbírási al és a normálisan jóval nagyobb rakterülettel. Kétféle vezető tisztelt feltételek! Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T. V., Vilmos császár-ut 26-32. Telefon: Angol Magyar Bank

RENALT MONASIX REIMAN. A „Second” jelzésű gumik néhány hónap alatt nem várt siker arattak a via már az a helyzet, hogy az ország különböző részeiben tömegesen érkeznek rendelések a Pneu- és Autókereskedelmi vállalatok. Ez tehát bizonyítja, hogy a „Second” jelzésű gumik teljesen megfelelnek a hozzáfűzött reményeknek. Egyébként emellett szól a Műegyetemi anyagvizsgálat hivatali szakvéleménye is.



Vasas-Bak FC 6:3 (3:3). A Vasas biztosan győzte le a váratlanul kemény ellenállást tanúsított másodosztályú proficsapatot.

Biztos álláshoz jutatom

ha a régi ORIENT sofőriskolában 70 pengőért kitanul. Műhelygyakorlati a vizsgáért garanciát vállalok, vidékieknek lakást, ellátást adó: napi 2 pengőért. ORIENT sofőriskola, Szivócska 68. — Telefon Teréz 222 62.

A Whippet-kecskék a magyar piacot értehető feltűnést fognak kelteni, mert ezek drágélteltésű képességben utóérteletlennek bizonyulnak. A néhány nappal ezelőtti newyorki autókijelöltésen valóóság forradalmat keltett az, hogy a Whippet erős konkurrensnek bizonyult a Ford és Chevrolet mellett, modern, hathatereus új amerikai kocsi ára 585 dollár.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGO. Kiadja: A „Hétfői Napló” Ujgyűjtőlat. A Jelenkor legolcsóbb Üzemű teher szállító eszköz a „VISCOR” Diesel-vontatógép. Vontat: 200 mázsa terhet. Fogyasztás: a 220 gr. nyersolaj óralóórónként Magyarországi eladás. Általános Fűtészaki, Üzemgazdasági és Autótechnikai Vállalat. Budapest, I. ker., Podmaniczky-utca 13. Telefon: Teréz 221-52.